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СЕКЦІЯ 6 
СФЕРА ОБСЛУГОВУВАННЯ (ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННА 

СПРАВА, ТУРИЗМ І РЕКРЕАЦІЯ) 

SECTION 6 
SERVICE INDUSTRY (HOTEL AND RESTAURANT BUSINESS, 

TOURISM AND RECREATION) 
 
УДК 338.486(477)  

Безсмертнюк Т. П. 
к. геогр. н., доцент, 

доцент кафедри туризму та готельного господарства, 
Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 
МІСЦЕ НЕУРЯДОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

СФЕРОЮ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

Система управління у сфері туризму України відіграє важливу роль в 
контексті забезпечення та підтримки економічного стану країни через 
задоволення рекреаційних потреб суспільства. Система управління 
туристичною сферою в Україні охоплює наступні структурні елементи: органи 
державної влади; туристичні кластери; неурядові організації. 

Центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику в 
галузі туризму та курортів України, працює над просуванням туристичного 
бренду України у світі, займається розвитком внутрішнього туризму та 
підвищенням якості національного туристичного продукту і його 
конкурентоспроможності задля залучення більшої кількості туристів, є 
Державне агентство розвитку туризму України (ДАРТ). Метою діяльності ДАРТ є 
співпраця з широким колом партнерів, підвищення рейтингу України серед 
українців та іноземців як місця для відпочинку та збільшення частки доходу від 
туристичної галузі у валовий внутрішній продукт країни [2]. 

Неурядові організації у сфері туризму та гостинності об’єднують фахівців, 
добровольців і мають вплив на розвиток галузі в Україні. У більшості випадків 
вплив неурядових організацій є вищим, ніж офіційних органів влади. Завдяки 
грантам, благодійним внескам такі організації розробляють зміни та примітки 
до поточних законів, контролюють якість послуг, розробляють стандарти та 
правила, а також сприяють обміну досвідом між країнами. З-поміж 
найвпливовіших неурядових організацій в Україні можна виділити громадські 
спілки Національну туристичну організацію України (НТОУ) та Асоціацію індустрії 
гостинності України (АІГУ) [3]. 

Місія НТОУ полягає в консолідації національного туризму та гостинності, 
органів державної влади, місцевого самоврядування та академії, створення і 
розвиток мережі DMO з метою сталого розвитку туризму в Україні. За 
визначенням Всесвітньої туристичної організації, «DMO (Destination 
Management Organization) ‒ це організація з управління дестинацією, яка є 
провідною організацією в дестинації, яка охоплює органи влади, бізнес, 
зацікавлені сторони та професіоналів і сприяє партнерству задля спільного 
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бачення і розвитку дестинації». Головним принципом ефективності DMO є 
«Public-Private-Community 4С» ‒ консолідація, комунікація, координація і 
колаборація влади, бізнесу та громад [4]. 

Цілями та статутними завданнями НТОУ є вирішення широкого спектра 
задач у сфері туризму і гостинності за наступними стратегічними напрямами 
діяльності: маркетинг, знання, якість, статистика, інвестиції, дипломатія і 
сталість. Національна туристична організація України створює умови та 
інструменти для ефективної роботи організацій з управління дестинаціями. 
Стратегія НТОУ спрямована на сталий розвиток туристичного сектору і 
просування туристичних продуктів. Мережа Знань і Академія НТОУ створені для 
генерації, використання та поширення практичних знань у сфері туризму. 
Співпраця НТОУ з ТК169 забезпечує ефективну розробку нових та аудит чинних 
стандартів у сфері туризму. Національна туристична організація України 
впроваджує «Туристичний барометр» як інструмент аналізу кількісних та якісних 
показників туризму та каталог інвестиційних проєктів туристичної сфери й 
допоміжної інформації для інвесторів [4]. 

Однією із найбільших громадських організацій туристичного спрямування в 
Україні є Асоціація індустрії гостинності України. Громадська спілка АІГУ 
об’єднує понад 500 фахівців і практиків української туристичної індустрії з різних 
регіонів країни, у тому числі науковців у сфері розвитку туризму та гостинності. 
Асоціація індустрії гостинності України стала однією з перших неприбуткових 
всеукраїнських туристичних організацій, яка сконцентрувалася саме на розвитку 
внутрішнього та в’їзного туризму, а також на допомозі регіональним громадам у 
розробці туристичних програм і стратегій. Основними напрямками діяльності 
АІГУ є: розвиток українських туристичних дестинацій; розробка і просування 
туристичних продуктів; брендинг територій та розробка айдентики туристичних 
дестинацій; навчання представників індустрії та підвищення якості сервісу; 
консалтинг та адвокаційні кампанії; аналітика та розробка туристичних стратегій 
розвитку [1]. 

Таким чином, діяльність неурядових організацій туристичного спрямування 
займає важливе місце у системі управління сферою туризму в Україні, 
забезпечуючи сприяння розвитку та підтримку туристичної галузі країни. 
Основні аспекти системи управління туризмом включають стратегічне 
планування, правове регулювання, маркетинг та просування, розвиток 
інфраструктури та сервісів, освіту та підготовку кадрів, співпрацю з 
регіональними та місцевими органами державної влади. Функціонування 
громадських спілок у сфері туризму спрямоване на створення сприятливого 
середовища для розвитку туризму в Україні, підвищення привабливості країни 
для туристів та стимулювання економічного зростання через туристичну галузь.     
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РОЗВИТОК ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ У ВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 
Україна є однією з країн Європи, яка за останні роки швидко розвивалася у 

багатьох напрямках. Завдячуючи унікальним природним, історико-культурним 
ресурсам, розвитку інфраструктури в’їзний  та внутрішній туризм стали 
прибутковими напрямами економіки країни. Розвиток індустрії гостинності в 
Україні характеризувався позитивною динамікою кількісних і якісних показників 
в’їзних та внутрішніх туристських потоків, появою нових та цікавих закладів 
харчування, засобів розміщення до пандемії COVID-19 й війни.  

Повномасштабне вторгнення росії на територію України 24 лютого 2022 року 
поставило під загрозу не лише індустрію гостинності на теренах України, але й 
міжнародний сектор подорожей, який щойно почав відновлюватись від втрат, 
викликаних пандемією Covid-19. Курорти, які все ще не прийшли до тями після 
ізоляції у зв'язку з пандемією, розраховували на українських та російських 
туристів, поки війна в Україні не поклала кінець подорожам [2]. Війна на 
території Україні створює нові проблеми для глобального економічного 
середовища та загрожує завадити поверненню довіри до подорожей світом. 

У перші місяці війни, у зв’язку з масовою евакуацією та виїздом на безпечну 
територію жителів прикордонних територій з росією спостерігалася висока 
завантаженість готельно-ресторанних підприємств на території Закарпатської 
області. Багато підприємств розміщували переселенців та їх сім’ї. Більшість з них 
змушені були звикати до нового формату прийому та обслуговування гостей, 
адже необхідно було забезпечувати належний рівень обслуговування в 
повному форматі та безпеку. Необхідність в швидкій адаптації до умов, що 
склалися, зумовила застосування інновацій та знаходження нових технологій з 
надання послуг гостинності, визначила нові умови роботи з дотриманням усіх 
стандартів безпеки та належної якості послуг, виконання ефективних та 
швидких дій з антикризового управління від власників готельно-ресторанних 
підприємств.  
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